
 

EXERCICE N°1(5points) 

Soit ( 𝒖𝒏 ) une suite arithmétique de raison r et de premier terme 𝒖𝟎 tel que 

 𝒖𝟐 =  -1  et   𝒖𝟕 = -16 

1) Montrer que r = -3 et  𝒖𝟎 = 5 

2) Exprimer  𝒖𝒏 en fonction de n  

3) Calculer 𝒖𝟏𝟖 

4) Calculer S = 𝒖𝟐 + 𝒖𝟑  +…………+ 𝒖𝟏𝟖 

EXERCICE N°2(7points)                                  

      On considère la suite (𝒖𝒏) définie sur N par :   

  𝒖𝟎  =  𝟏
𝟑
   et   𝒖𝒏+𝟏 =   𝒖𝒏

𝟏+𝟑𝒖𝒏
     

1)   Calculer 𝒖𝟏  ,  𝒖𝟐 et montrer que (𝒖𝒏)   n’est pas une suite arithmétique.  

2)  Soit (𝑽𝒏)   la suite définie sur N par  𝑽𝒏 =    𝟏
𝒖𝒏 

   .  

     a) Calculer 𝑽𝟎   , 𝑽𝟏   et 𝑽𝟐     . 

    b) Montrer que ( 𝑽𝒏)     est une suite arithmétique. 

    c) Exprimer  𝑽𝒏     puis 𝒖𝒏 en fonction de n .  

3)  Calculer S =  𝑽𝟔 +𝑽𝟕 +………..+𝑽𝟐𝟏 

EXERCICE N°3(8points)   

Les questions sont indépendantes 

I) Déterminer 𝒄𝒐𝒔 𝒙  , 𝒔𝒊𝒏𝒙 et  𝒄𝒐𝒕 𝒙  sachant que  𝒕𝒂𝒏𝒙 = -4 

II) Calculer A et B sans utiliser la calculatrice  

A = 𝒄𝒐𝒔 𝝅
𝟏𝟎

 + 𝒄𝒐𝒔 𝝅
𝟓
  + 𝒄𝒐𝒔 𝟒𝝅

𝟓
  + 𝒄𝒐𝒔 𝟗𝝅

𝟏𝟎
   

B  = 𝒄𝒐𝒔² 𝝅
𝟖
  + 𝒄𝒐𝒔² 𝟑𝝅

𝟖
  + 𝒔𝒊𝒏² 𝟐𝝅

𝟕
 – 𝒔𝒊𝒏² 𝟓𝝅

𝟕
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III) Soit f( x ) =2 𝒔𝒊𝒏² 𝒙 -5 𝒔𝒊𝒏𝒙 + 2 

a)Calculer f ( 𝝅
𝟐
 ) et f ( 𝝅

𝟔
 ) . 

b) Résoudre dans  [ 0 , 𝝅 ]  les équations  

f ( x ) = 0  

 f ( x ) = 2 +( √𝟑  -5 ) 𝒔𝒊𝒏𝒙  

 

 

 

 

 

                                                 BON TRAVAIL  


